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Περίληψη:  Η υπ’αριθμ. 6051 Ερώτηση των Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ. 

 

Σχετικά: Η υπ’ αριθμ. 6051 / 16.04.2021 Ερώτηση Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ. 

 

 

 

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,  

 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σας ενημερώνουμε, κατά σειρά που τέθηκαν τα θέματα, τα παρακάτω: 

 

1. Το υπ’αριθμ. (1) ερώτημα δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του ΑΔΜΗΕ. 

 

2. Το έργο της ηλεκτρικής διασύνδεσης Κρήτης-Αττικής έχει ήδη εξειδικευθεί στις δράσεις του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος  «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020» (ΕΠΑνΕΚ) από τις 25/6/2019 

και κατά τη διάρκεια συζητήσεων περί ένταξης έργων του ΑΔΜΗΕ στο Ταμείο Ανάκαμψης από τις αρχές του 

2021, βρισκόταν σε αρκετά προχωρημένο στάδιο προετοιμασίας για την ένταξη στο ΕΣΠΑ. 

 Συνεπώς, λόγω της ωριμότητας του έργου στο πρόγραμμα αυτό, αποφασίστηκε η ένταξη των έργων Δ’ Φάση 

Κυκλάδων και ΚΥΤ Κουμουνδούρου στο Ταμείο Ανάκαμψης ενώ η ηλεκτρική διασύνδεσης Κρήτης-Αττικής θα 

αντλήσει επιχορήγηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης ως έργο γέφυρα μέσω του ΕΣΠΑ 

Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020 και 2021-2027. 

 

3. Το υπ’αριθμ. (3) ερώτημα δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του ΑΔΜΗΕ. 

 

4. Το εθνικής και στρατηγικής σημασίας αυτό έργο θα χρηματοδοτηθεί  με ίδια κεφάλαια, μέσω της θυγατρικής 

ειδικού σκοπού του ΑΔΜΗΕ που υλοποιεί το έργο, της Αριάδνη Interconnection, μέσω τραπεζικού δανεισμού από 

την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων  και την Eurobank καθώς και από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης ως έργο γέφυρα μέσω του ΕΣΠΑ Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020 και 2021 – 2027 όπως 

αναφέρθηκε.  

Οι πρώτες εκταμιεύσεις της επιχορήγησης που υπολογίζεται περί τα 450 εκατ. Ευρώ αναμένονται αμέσως μετά 

την οριστική ένταξη του έργου, η οποία προγραμματίζεται εντός του δεύτερου εξαμήνου του τρέχοντος έτους.  
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Συγκεκριμένα, για το 2021 αναμένεται να εκταμιευθεί το 20% της επιχορήγησης , για το 2022 το 25% ενώ για το 

2023 το υπόλοιπο 55%. 

5. Το υπ’αριθμ. (5) ερώτημα δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του ΑΔΜΗΕ. 

 

Είμαστε στην διάθεση σας για κάθε συμπληρωματική πληροφορία ή διευκρίνηση. 

 

 

 

                    Με τιμή,  

 

 

 

                                                                                                      Μανούσος Μανουσάκης 
                                                                                                 Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 
                                                                                            

    

   

    

Κοινοποίηση: 

- Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
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